
NICORETTE®	 Inhaler	10mg/unit
Σύνθεση:			Δραστική	ουσία:	 Νικοτίνη
Σύνθεση:		΄Εκδοχα:	 Levomenthol	και	πορώδες	βύσμα
Φαρμακοτεχνική μορφή:	 Eισπνοές	από	το	στόμα
Περιεκτικότητα σε δραστική ουσία:	 Νικοτίνη,	10mg	/unit	

(ανταλλακτικό).
Περιγραφή συσκευασίας:	 Κάθε	ανταλλακτικό	είναι	

εμποτισμένο	με	10mg	νικοτίνης.
	 6	ανταλλακτικά	περιέχονται	σε	

συσκευασία	blister	σφραγισμένα	
με	φύλλο	αλουμινίου.

Συσκευασία	με	42	ανταλλακτικά:	 7	τέτοια	blisters	(7	Χ	6)	περιέχονται	
σε	σφραγισμένο	χάρτινο	κουτί	μαζί	
με	πλαστικό	λευκό	επιστόμιο	και	
φύλλο	οδηγιών.

Συσκευασία	με	18	ανταλλακτικά:	 3	τέτοια	blisters	(3	Χ	6)	περιέχονται	
σε	σφραγισμένο	χάρτινο	κουτί	μαζί	
με	πλαστικό	επιστόμιο	και	φύλλο	
οδηγιών.

Φαρμακοθεραπευτική κατηγορία:	 Βοήθημα	για	τη	διακοπή	του	
καπνίσματος.

Υπευθυνος κυκλοφορίας:	 Johnson	&	Johnson	Hellas	AEBE
Μαρούσι	15125	Αθήνα	
Τηλ.	:	210	6875750.

Παρασκευαστής:	 McNeil	AB,	Σουηδία

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Το	Nicorette	Inhaler	βοηθά	στη	διακοπή	του	καπνίσματος.	Από	κλινικές	
μελέτες	έχει	αποδειχθεί	ότι	η	υποκατάσταση	νικοτίνης	με	προϊόντα	τα	οποία	
περιέχουν	νικοτίνη	μπορεί	να	βοηθήσει	στη	διακοπή	του	καπνίσματος.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Ενδείκνυται	για	αντιμετώπιση	των	συμπτωμάτων	εξάρτησης	από	τη	διακοπή	
του	καπνίσματος	σε	νικοτινοεξαρτώμενα	άτομα	στα	πλαίσια	προγράμματος	
διακοπής	του	καπνίσματος.	Η	χρήση	των	εισπνοών	συνιστάται	στους	βαρείς	
καπνιστές.
Σε	καπνιστές	που	στην	παρούσα	φάση	δεν	μπορούν	ή	δεν	αισθάνονται	
έτοιμοι	να	διακόψουν	το	κάπνισμα	απότομα,	το	Nicorette	Inhaler	μπορεί	
επίσης	να	χρησιμοποιηθεί	ως	μέρος	ενός	προγράμματος	ελάττωσης	του	
καπνίσματος	πριν	την	πλήρη	διακοπή.

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Το	προϊόν	δεν	απευθύνεται	σε	μη	καπνιστές	και	σε	παιδιά.
Η	χρήση	του	αντενδείκνυται	σε	άτομα:
-	 με	υπερευαισθησία	ή	αλλεργία	στα	συστατικά	του
-	 με	σοβαρή	καρδιαγγειακή	νόσο	συμπεριλαμβανομένου	ιστορικού	
προσφάτου	οξέος	εμφράγματος	του	μυοκαρδίου	ή	προσφάτου	
εγκεφαλικού	επεισοδίου

-	 με	σοβαρές	αρρυθμίες
-	 με	ασταθή	στηθάγχη
-	 κατά	την	περίοδο	της	κύησης	και	της	γαλουχίας

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ
Η	νικοτίνη,	οποιασδήποτε	προέλευσης,	μπορεί	να	είναι	τοξική	και	να	
προκαλέσει	εθισμό.	Το	κάπνισμα	προκαλεί	πνευμονοπάθεια,	καρκίνο	και	
καρδιακή	νόσο,	και	μπορεί	να	επιφέρει	ανεπιθύμητες	ενέργειες	στις	εγκύους	
ή	στο	έμβρυο.	Για	κάθε	καπνιστή,	με	ή	χωρίς	ταυτόχρονη	νόσο	ή	κύηση,	ο	
κίνδυνος	από	την	υποκατάσταση	νικοτίνης	στα	πλαίσια	προγράμματος	
διακοπής	του	καπνίσματος	θα	πρέπει	να	εκτιμάται	έναντι	του	κινδύνου	από	
τη	συνέχιση	του	καπνίσματος,	καθώς	και	της	πιθανότητας	επιτυχίας	στη	
διακοπή	του	καπνίσματος	χωρίς	την	υποκατάσταση	νικοτίνης.
΄Ολοι	οι	καπνιστές	θα	πρέπει	να	ενθαρρύνονται	να	διακόψουν	το	κάπνισμα	
χρησιμοποιώντας	επιμορφωτικές	και	συμπεριφερολογικές	μεθόδους,	πριν	
από	τη	χρησιμοποίηση	φαρμακολογικών	μέσων.
Η	νικοτίνη	υπό	οποιαδήποτε	μορφή	και	αν	ληφθεί	είναι	τοξική	ουσία	που	
προκαλεί	εξάρτηση.
Η	θεραπεία	πρέπει	να	διακοπεί	εάν	εμφανισθούν	συμπτώματα	
υπερδοσολογίας	νικοτίνης.
Οι	καπνιστές	που	εφαρμόζουν	το	πρόγραμμα	ελάττωσης	του	καπνίσματος	
με	το	προϊόν,	μπορεί	να	εμφανίσουν	διαταραχές	από	το	καρδιαγγειακό	και	
θα	πρέπει	να	είναι	σε	εγρήγορση.

Γενικά:
Οι	ασθενείς	θα	πρέπει	να	ενημερώνονται	ότι,	αν	εφαρμόζουν	το	πρόγραμμα	
ελάττωσης	του	καπνίσματος	με	το	προϊόν	μπορεί	να	εμφανίσουν	
ανεπιθύμητες	ενέργειες	λόγω	των	υψηλότερων	μέγιστων	επιπέδων	νικοτίνης	
σε	σχέση	με	εκείνα	που	εμφανίζονται	μόνο	από	το	κάπνισμα.	Αν	υπάρξει	
κλινικά	σημαντική	αύξηση	των	καρδιαγγειακών	ή	άλλων	επιδράσεων	που	να	
αποδίδεται	στη	νικοτίνη,	η	θεραπεία	θα	πρέπει	να	διακοπεί.	Οι	γιατροί	θα	
πρέπει	να	αναμένουν	ότι	μπορεί	να	χρειαστεί	δοσολογική	αναπροσαρμογή	
των	συγχορηγούμενων	φαρμάκων.

΄Ασθμα, Βρογχόσπασμος και Νόσος Αντιδραστικών Αεραγωγών
΄Εχει	αναφερθεί	έξαρση	του	βρογχόσπασμου	σε	ασθενείς	με	
προϋπάρχουσα	βρογχοσπαστική	νόσο.

Καρδιαγγειακές ή Περιφερικές Αγγειακές Νόσοι
Οι	κίνδυνοι	από	την	υποκατάσταση	νικοτίνης	σε	ασθενείς	με	καρδιαγγειακές	
ή	περιφερικές	αγγειακές	νόσους	θα	πρέπει	να	σταθμίζονται	έναντι	του	
οφέλους	που	θα	αποκομίσουν	από	τη	χρήση	της	υποκατάστασης	νικοτίνης	
στα	πλαίσια	προγράμματος	διακοπής	του	καπνίσματος.	Ειδικότερα,	οι	
ασθενείς	με	στεφανιαία	νόσο	(ιστορικό	εμφράγματος	μυοκαρδίου	ή	και	
στηθάγχη),	σοβαρές	καρδιακές	αρρυθμίες	ή	αγγειοσπαστικές	νόσους	(νόσος	

Buerger-	αποφρακτική	θρομβοαγγειίτιδα,	στηθάγχη	Prinzmetal	και	
φαινόμενα	Raynaud)	ή	υπέρταση,	θα	πρέπει	να	εκτιμηθούν	προσεκτικά	πριν	
συνταγογραφηθεί	η	υποκατάσταση	νικοτίνης.
΄Εχει	αναφερθεί	εκδήλωση	ταχυκαρδίας	σχετιζόμενη	με	τη	θεραπεία	
υποκατάστασης	νικοτίνης.

Νεφρική ή Ηπατική Ανεπάρκεια
Η	Φαρμακοκινητική	της	νικοτίνης	δεν	έχει	μελετηθεί	στους	ηλικιωμένους	
ούτε	σε	ασθενείς	με	νεφρική	ή	ηπατική	ανεπάρκεια.	Ωστόσο	δεδομένου	ότι	η	
νικοτίνη	μεταβολίζεται	εκτενώς	και	ότι	η	συνολική	συστηματική	της	κάθαρση	
εξαρτάται	από	την	αιματική	ροή	του	ήπατος,	θα	πρέπει	να	αναμένεται	
κάποια	επίδραση	της	ηπατικής	ανεπάρκειας	στη	Φαρμακοκινητική	
(μειωμένη	κάθαρση).
Μόνο	η	βαρεία	νεφρική	ανεπάρκεια	αναμένεται	ότι	μπορεί	να	επηρεάσει	την	
κάθαρση	της	νικοτίνης	ή	των	μεταβολιτών	της	από	την	κυκλοφορία.
Γενικά	να	χρησιμοποιείται	με	προσοχή	από	άτομα	με	νεφρική	ή	ηπατική	
ανεπάρκεια.

Ενδοκρινολογικές Νόσοι
Η	θεραπεία	υποκατάστασης	πρέπει	να	χρησιμοποιείται	προσεκτικά	σε	
ασθενείς	με	υπερθυρεοειδισμό,	φαιοχρωμοκύτωμα	ή	ινσουλινοεξαρτώμενο	
διαβήτη,	εφόσον	η	νικοτίνη	προκαλεί	την	απελευθέρωση	κατεχολαμινών	
από	τον	μυελό	των	επινεφριδίων.

Πεπτικό Έλκος
Η	νικοτίνη	καθυστερεί	την	επούλωση	του	πεπτικού	έλκους.	Επομένως,	η	
θεραπεία	υποκατάστασης	θα	πρέπει	να	χρησιμοποιείται	με	προσοχή	σε	
ασθενείς	με	ενεργό	πεπτικό	έλκος	και	μόνο	όταν	τα	οφέλη	από	τη	
χρησιμοποίηση	υποκατάστασης	νικοτίνης	στα	πλαίσια	προγράμματος	
διακοπής	του	καπνίσματος,	υπερτερούν	των	κινδύνων.

Επιταχυνόμενη Υπέρταση
Η	θεραπεία	νικοτίνης	αποτελεί	παράγοντα	κινδύνου	για	την	ανάπτυξη	
κακοήθους	υπέρτασης	σε	ασθενείς	με	επιταχυνόμενη	υπέρταση.	Επομένως	
η	θεραπεία	υποκατάστασης	θα	πρέπει	να	χρησιμοποιείται	με	προσοχή	
στους	ασθενείς	αυτούς	και	μόνο	όταν	τα	οφέλη	από	τη	χρησιμοποίηση	
υποκατάστασης	νικοτίνης	στα	πλαίσια	προγράμματος	διακοπής	του	
καπνίσματος	υπερτερούν	των	κινδύνων.

Ηλικιωμένα άτομα
Δεν	συνιστάται	καμιά	ιδιαίτερη	προειδοποίηση	ή	προφύλαξη.

Εγκυμοσύνη
Η	νικοτίνη	σε	οποιαδήποτε	μορφή	της	αντενδείκνυται	στην	κύηση.

Θηλασμός
Επειδή	η	νικοτίνη	περνά	ελεύθερα	στο	μητρικό	γάλα	δεν	επιτρέπεται	η	
χρήση	της	σε	οποιαδήποτε	μορφή	κατά	την	περίοδο	του	θηλασμού.

Παιδιά
Το	Nicorette	Inhaler	δεν	πρέπει	να	χορηγείται	σε	άτομα	ηλικίας	κάτω	των	18	
ετών.

Επίδραση στην ικανότητα οδήγησης και χειρισμού μηχανημάτων
Κατά	τη	διάρκεια	της	θεραπείας	υποκατάστασης	με	νικοτίνη,	να	αποφεύγεται	
ο	χειρισμός	μηχανημάτων	και	η	οδήγηση,	ιδίως	από	άτομα	επιρρεπή	στην	
εμφάνιση	ανεπιθύμητων	ενεργειών	(π.χ.	ζάλη,	ναυτία,	υπνηλία	κλπ.)	
εξαιτίας	των	οποίων	θα	μπορούσε	να	προκληθεί	ατύχημα.

Ιδιαίτερες προειδοποιήσεις για τα περιεχόμενα έκδοχα
Δεν	αναφέρεται	καμία.

ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΑΛΛΑ ΦΑΡΜΑΚΑ Ή ΟΥΣΙΕΣ
Η	διακοπή	του	καπνίσματος,	με	ή	χωρίς	υποκατάσταση	νικοτίνης,	μπορεί	να	
μεταβάλει	τη	φαρμακοκινητική	ορισμένων	συγχορηγούμενων	φαρμάκων.

Η	ταυτόχρονη	χορήγηση	σκευασμάτων	γεσταγόνων-οιστρογόνων	(π.χ.	
ορμονικών	αντισυλληπτικών)	μπορεί,	όπως	και	το	κάπνισμα,	να	προκαλέσει	
αυξημένο	κίνδυνο	θρομβοεμβολικών	αντιδράσεων.

ΔΟΣΟΛΟΓΙΑ
Ενήλικες
Διακοπή του καπνίσματος - Ενήλικες
Συνιστώνται	κατά	βούληση	εισπνοές	με	το	Nicorette	Inhaler	-	όχι	λιγότερο	
από	6	ανταλλακτικά	/ημέρα	και	όχι	περισσότερο	από	12	ανταλλακτικά	/
ημέρα.	Η	μέγιστη	δόση	επιτυγχάνεται	μετά	από	20	λεπτά	έντονης	χρήσης	
(συνεχούς	εισπνοής).	Ωστόσο,	ανάλογα	με	τον	τρόπο	εισπνοής	του	κάθε	
ατόμου,	ο	χρόνος	χρήσης	μπορεί	να	επεκταθεί.
Η	δοσολογία	εξατομικεύεται	αναλόγως	της	ανάγκης	για	υποκατάστατο	ώστε	
να	μειωθούν	τα	στερητικά	συμπτώματα	που	σχετίζονται	με	τη	διακοπή	του	
καπνίσματος.	Το	καλύτερο	αποτέλεσμα	επιτυγχάνεται	όταν	το	άτομο	
αναπτύσσει	την	τεχνική	που	το	βοηθάει	καλύτερα.
Ο	συνιστώμενος	χρόνος	θεραπείας	ανέρχεται	σε	2	μήνες.	Μετά	από	αυτήν	
την	αρχική	περίοδο,	οι	ασθενείς	θα	πρέπει	να	αρχίσουν	να	μειώνουν	
σταδιακά	την	ημερήσια	δόση	για	διάστημα	4	εβδομάδων	μέχρι	την	πλήρη	
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Μπορεί να χρειαστούν μείωση της Πιθανός μηχανισμός: 
δόσης κατά τη διακοπή του  
καπνίσματος:
Ακεταμινοφαίνη,	καφεΐνη,	ιμιπραμίνη,	 Αναστολή	της	επαγωγής	
οξαζεπάμη,	πενταζοκίνη,	προπρανολόλη	 των	ηπατικών	ενζύμων	με	
ή	άλλοι	β-αποκλειστές,	θεοφυλλίνη	 τη	διακοπή	του	καπνίσματος.
Ινσουλίνη	 Αύξηση	της	υποδόριας	
	 απορρόφησης	ινσουλίνης	με	
	 τη	διακοπή	του	καπνίσματος.
Μπορεί να χρειαστούν αύξηση της Πιθανός μηχανισμός: 
δόσης κατά τη διακοπή του  
καπνίσματος:
Αδρενεργικοί	αγωνιστές	 Μείωση	των	κυκλοφορούντων	
(π.χ.	ισοπροτερενόλη,	φαινυλεφρίνη)	 κατεχολαμινών	με	τη	διακοπή	
	 του	καπνίσματος.



διακοπή	της	θεραπείας.	Η	χρήση	του	Nicorette	δεν	πρέπει	να	συνεχίζεται	
πέραν	του	συνολικού	διαστήματος	των	3	μηνών.
Ελάττωση του καπνίσματος – Ενήλικες
Η	χρήση	του	Nicorette	Inhaler	γίνεται	στα	διαλείμματα	της	κατανάλωσης	
τσιγάρων	με	σκοπό	να	υποκαταστήσει	το	κάπνισμα	και	να	επιμηκύνει	τα	
διαστήματα	χωρίς	τσιγάρα	όσο	το	δυνατόν	περισσότερο.	Εάν	μετά	τις	6	
εβδομάδες	χρήσης	δεν	έχει	επιτευχθεί	ελάττωση	του	καπνίσματος	θα	πρέπει	
να	αναζητηθεί	ιατρική	συμβουλή.
Η	προσπάθεια	διακοπής	του	καπνίσματος	θα	πρέπει	να	γίνει	αμέσως	μόλις	
ο	καπνιστής	νιώσει	έτοιμος,	αλλά	όχι	μετά	τους	6	μήνες	από	την	έναρξη	της	
θεραπείας.	Εάν	η	προσπάθεια	διακοπής	δεν	πραγματοποιηθεί	μέσα	στους	9	
μήνες	από	την	έναρξη	της	θεραπείας,	θα	πρέπει	να	αναζητηθεί	ιατρική	
συμβουλή.
Η	ελάττωση	του	καπνίσματος	πρέπει	να	έχει	ως	απώτερο	στόχο	την	
διακοπή	του	καπνίσματος.

Παιδιά
Το	Nicorettte	Inhaler,	δεν	πρέπει	να	χορηγείται	σε	άτομα	ηλικίας	κάτω	των	
18	ετών.

Συνοδοί νόσοι
Μόνον	η	σοβαρή	νεφρική	ανεπάρκεια	αναμένεται	ότι	επηρεάζει	την	κάθαρση	
της	νικοτίνης	ή	των	μεταβολιτών	της	από	την	κυκλοφορία	του	αίματος.	
΄Εχουν	παρατηρηθεί	υψηλά	επίπεδα	νικοτίνης	σε	καπνιστές	που	
υποβάλλονται	σε	αιμοκάθαρση.

Οδηγίες για τη χρήση / χειρισμό του προιόντος
Αφαιρέστε	το	επιστόμιο	της	πίπας	και	ένα	ανταλλακτικό	από	το	κουτί.	
Χωρίστε	το	επιστόμιο	σε	δύο	μέρη.
Βάλτε	ένα	σφραγισμένο	ανταλλακτικό	νικοτίνης	μέσα	στο	επιστόμιο.	Δεν	έχει	
σημασία	ποιο	άκρο	του	ανταλλακτικού	θα	εισαχθεί	μέσα	στο	επιστόμιο.
Συναρμολογείστε	και	πάλι	το	επιστόμιο.	Η	επισφράγιση	από	αλουμίνιο	και	
στα	δύο	άκρα	του	ανταλλακτικού	σπάζει	αυτόματα	όταν	συναρμολογηθεί	το	
επιστόμιο.
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ανταλλακτικό	νικοτίνης
Το	προϊόν	Νicorette	Inhaler	είναι	πλέον	έτοιμο	για	χρήση.	Η	ισχύς	της	
νικοτίνης	μειώνεται	όταν	σπάσει	η	επισφράγιση.	Επομένως,	πρέπει	να	
χρησιμοποιηθεί	σε	σύντομο	χρονικό	διάστημα.	Τα	ανοιγμένα	ανταλλακτικά	
πρέπει	να	χρησιμοποιούνται	ενός	12	ωρών.

Û˘Ó·ÚÌÔÏÔÁËÌ¤ÓÔ ÂÈÛÙfiÌÈÔ ¤ÙÔÈÌÔ ÁÈ· ¯Ú‹ÛË

Μετά	τη	χρήση,	αφαιρέστε	το	ανταλλακτικό	από	το	επιστόμιο.	Πετάξτε	το	
ανταλλακτικό	στα	απορρίμματα	μακριά	από	τα	παιδιά.	Φυλάξτε	την	πίπα	στο	
κουτί	για	επόμενη	χρήση.
Για	την	αποτελεσματική	καταπολέμηση	των	στερητικών	συμπτωμάτων	που	
σχετίζονται	με	τη	διακοπή	του	καπνίσματος,	θα	πρέπει	να	χρησιμοποιούνται	
τουλάχιστον	6	ανταλλακτικά	ημερησίως,	και	όχι	πλέον	των	12	ημερησίως.
Το	Nicorette	Inhaler	πρέπει	να	χρησιμοποιείται	κάθε	φορά	που	ο	ασθενής	
αισθάνεται	έντονη	επιθυμία	για	κάπνισμα	ή	έναρξη	στερητικών	
συμπτωμάτων.
Ο	αριθμός,	η	συχνότητα,	ο	χρόνος	και	η	τεχνική	εισπνοής	ποικίλλουν	από	
άτομο	σε	άτομο.	Από	μελέτες	καταδεικνύεται	ότι	οι	διάφοροι	τρόποι	
εισπνοής	παρέχουν	όμοια	αποτελέσματα,	π.χ.	βαθιά	εισπνοή	(κάπνισμα	
τσιγάρου)	ή	ρηχή	εισπνοή	(καπνισμα	πίπας).	
Η	ποσότητα	της	νικοτίνης	από	μια	εισπνοή	μέσω	του	Inhaler	είναι	μικρότερη	
από	εκείνη	που	προέρχεται	από	ένα	τσιγάρο.	Για	την	αντιστάθμιση	της	
μικρότερης	παροχής	νικοτίνης	οι	εισπνοες	θα	πρέπει	να	γίνονται	συχνότερα	
από	ότι	με	το	κάπνισμα	τσιγάρου,	(δηλ.	η	χρήση	του	Nicorette	Inhaler	θα	
πρέπει	να	γίνεται	για	μεγαλύτερο	χρονικό	διάστημα).	Μετά	από	τη	εισπνοή	
μερικών	ανταλλακτικών,	το	άτομο	θα	βρει	τον	τρόπο	που	του	ταιριάζει	και	
που	του	παρέχει	τα	καλύτερα	αποτελέσματα.
Η	παροχή	της	νικοτίνης	από	το	Nicorette	Inhaler	μπορεί	να	μειωθεί	σε	κρύο	
περιβάλλον.	Επομένως	δεν	πρέπει	να	χρησιμοποιείται	σε	θερμοκρασίες	
κάτω	των	15°	C.
ΠΡΟΣΟΧΗ:	Σε	κάθε	περίπτωση	η	χρήση	του	NICORETTE	Inhaler	δεν	
πρέπει	να	συνεχίζεται	για	χρονικό	διάστημα	μεγαλύτερο	των	3	μηνών.

ΥΠΕΡΔΟΣΟΛΟΓΙΑ - ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ
Υπερδοσολογία	από	νικοτίνη	μπορεί	μόνο	να	συμβεί,	εάν	ο	ασθενής	έχει	
μικρή	εξάρτηση	από	τη	νικοτίνη	ή	χρησιμοποιεί	ταυτόχρονα	και	άλλες	
μορφές	χορήγησης	νικοτίνης	(συμπεριλαμβανομένου	και	του	καπνίσματος).
Η	από	του	στόματος	οξεία	θανατηφόρα	δόση	νικοτίνης	αναφέρεται	ότι	είναι	
40	έως	60mg.
Κατά	τη	διάρκεια	μη	κλινικών	τεχνικών	βεβιασμένης	εισπνοής,	τα	μέγιστα	
επίπεδα	που	παρατηρήθηκαν	στο	πλάσμα	ήταν	στο	φάσμα	που	βρέθηκε	
κατά	το	κάπνισμα.

Σημεία και Συμπτώματα Τοξικότητας Νικοτίνης
Τα	σημεία	και	τα	συμπτώματα	της	υπερδοσολογίας	νικοτίνης	αναμένεται	ότι	
θα	είναι	ωχρότητα,	κρύος	ιδρώτας,	ναυτία,	σιάλωση,	έμετος,	κοιλιακό	άλγος,	
διάρροια,	κεφαλαλγία,	ζάλη,	διαταραχή	ακοής	και	όρασης,	τρόμος,	
διανοητική	σύγχυση	και	αδυναμία.
Σε	περίπτωση	μεγάλης	υπερδοσολογίας	μπορεί	να	ακολουθήσει	
κατάπτωση,	υπόταση	και	αναπνευστική	ανεπάρκεια.	Οι	θανατηφόρες	δόσεις	
προκαλούν	γρήγορα	σπασμούς	και	ακολουθεί	θάνατος	ως	αποτέλεσμα	
περιφερικής	ή	κεντρικής	αναπνευστικής	παράλυσης,	ή	λιγότερο	συχνά,	
λόγω	καρδιακής	ανεπάρκειας.

Αντιμετώπιση της υπερδοσολογίας
Κάθε	πρόσληψη	νικοτίνης	θα	πρέπει	να	σταματήσει	αμέσως	και	ο	ασθενής	
θα	πρέπει	να	υποβληθεί	σε	συμπτωματική	θεραπεία	από	γιατρό	που	αν	το	
κρίνει	σκόπιμο	θα	πρέπει	να	αρχίσει	αμέσως	την	εφαρμογή	τεχνητής	
αναπνοής	με	οξυγόνο.

ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Η	εκτίμηση	των	ανεπιθυμήτων	ενεργειών	συγχέεται	από	την	εκδήλωση	των	
σημείων	και	συμπτωμάτων	της	απόσυρσης	από	την	νικοτίνη	σε	ορισμένους	
ασθενείς	και	από	την	υπερβολική	λήψη	νικοτίνης	σε	άλλους.	Γενικά	με	την	
θεραπεία	υποκατάστασης	νικοτίνης	αναφέρονται:
Ναυτία,	ζάλη,	κεφαλαλγία,	γριππώδες	σύνδρομο,	αίσθημα	παλμών,	
δυσπεψία,	αϋπνία,	παράδοξα	όνειρα,	μυαλγία,	πόνοι	στο	στήθος,	αλλαγές	
στην	αρτηριακή	πίεση,	άγχος	και	ευερεθιστότητα,	υπνηλία	και	αδυναμία	
συγκέντρωσης,	δυσμηνόρροια.
Εάν	οι	εισπνοές	του	προϊόντος	είναι	περισσότερες	από	τις	ενδεδειγμένες,	
είναι	δυνατόν	να	εμφανισθούν	αντιδράσεις	παρόμοιες	με	εκείνες	που	
προκαλούνται	από	το	κάπνισμα	μεγάλου	αριθμού	τσιγάρων,	όπως	ναυτία,	
λιποθυμική	τάση	ή	πονοκέφαλος,	σιελόρροια,	κοιλιακή	διάρροια,	έμετος,	
διαταραχές	της	οράσεως	και	της	ακοής,	σύγχυση,	πτώση	πιέσεως,	
ταχυκαρδία,	αρρυθμία,	αδυναμία,	κυκλοφορική	κατάρρειψη	και	σπασμοί.
Η	λήψη	του	Nicorette	Inhaler	μπορεί	να	προκαλέσει	ανεπιθύμητες	ενέργειες	
συγκρίσιμες	με	αυτές	των	λοιπών	μορφών	του	προϊόντος.
Οι	συχνότερες	ανεπιθύμητες	ενέργειες	από	τις	εισπνοές	του	προϊόντος	είναι	
τοπικές	(βήχας,	ερεθισμός	της	στοματικής	κοιλότητας	και	του	λαιμού)	και	
παρατηρούνται	συνήθως	κατά	τις	πρώτες	ημέρες	ή	εβδομάδες	της	αγωγής	
υποκατάστασης.

΄Αλλες ανεπιθύμητες ενέργειες
Στη	συνέχεια	αναφέρονται	οι	ανεπιθύμητες	ενέργειες	που	δεν	μπορούσαν	
να	ταξινομηθούν	και	να	αναφερθούν	πιο	πάνω,	και	αναφέρθηκαν	από	>1%	
των	ασθενών:
Κεφαλαλγία,	πόνος	στην	πλάτη,	δύσπνοια,	ναυτία,	έμετος,	αρθραλγία,	
διαταραχή	εμμηνορρυσίας,	αίσθηση	καρδιακών	παλμών,	μετεωρισμός,	
διαταραχή	οδόντων,	προβλήματα	ούλων,	αφθώδεις	εξελκώσεις	της	
στοματικής	κοιλότητας,	μυαλγία,	κοιλιακό	άλγος,	σύγχυση,	ακμή,	
δυσμηνόρροια,	κνησμός,	ρινική	συμφόρηση,	παραρινοκολπίτιδα,	κυνάγχη,	
στοματικός	καύσος,	λόξυγκας.

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙ Ο ΑΣΘΕΝΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ 
ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΔΟΣΗ
Δεν	έχει	εφαρμογή.

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙ Ο ΑΣΘΕΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΛΗΞΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ
Η	ημερομηνία	λήξης	αναγράφεται	τόσο	στην	εξωτερική	συσκευασία	όσο	και	
στο	blister	του	προϊόντος	και	εκφράζεται	σε	”μήνα-έτος”.	Το	προϊόν	δεν	
πρέπει	να	χρησιμοποιηθεί	μετά	την	παρέλευση	της	ημερομηνίας	λήξης.

IΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΛΑΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ 
Να	φυλάσσεται	σε	θερμοκρασία	μέχρι	25°	C.
Τα	φάρμακα	δεν	πρέπει	να	απορρίπτονται	στο	νερό	της	αποχέτευσης	ή	στα	
σκουπίδια.	Ρωτείστε	το	φαρμακοποιό	σας	πώς	να	πετάξετε	τα	φάρμακα	που	
δεν	χρειάζονται	πια.	Αυτά	τα	μέτρα	θα	βοηθήσουν	στην	προστασία	του	
περιβάλλοντος.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ 
ΟΔΗΓΙΩΝ
Ιούνιος	2010

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ
Δεν	απαιτείται	ιατρική	συνταγή.

Τηλ. Κέντρου δηλητηριάσεων : 2107793777
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ 
ΦΑΡΜΑΚΩΝ

-	 Το	φάρμακο	αυτό	σας	το	συνταγογράφησε	ο	γιατρός	μόνο	για	το	
συγκεκριμένο	ιατρικό	σας	πρόβλημα.	Δεν	θα	πρέπει	να	το	δίνετε	σε	
άλλα	άτομα	ή	να	το	χρησιμοποιείτε	για	κάποια	άλλη	πάθηση,	χωρίς	
προηγουμένως	να	έχετε	συμβουλευτεί	το	γιατρό	σας.

-	 Εάν	κατά	τη	διάρκεια	της	θεραπείας	εμφανισθεί	κάποιο	πρόβλημα	με	το	
φάρμακο,	ενημερώστε	αμέσως	το	γιατρό	σας	ή	το	φαρμακοποιό	σας.

-	 Εάν	έχετε	οποιαδήποτε	ερωτηματικά	γύρω	από	τις	πληροφορίες	που	
αφορούν	το	φάρμακο	που	λαμβάνετε	ή	χρειάζεστε	καλύτερη	ενημέρωση	
για	το	ιατρικό	σας	πρόβλημα	μη	διστάσετε	να	ζητήσετε	τις	πληροφορίες	
αυτές	από	το	γιατρό	σας	ή	το	φαρμακοποιό	σας.

-	 Για	να	είναι	αποτελεσματικό	και	ασφαλές	το	φάρμακο	που	σας	
χορηγήθηκε	θα	πρέπει	να	λαμβάνεται	σύμφωνα	με	τις	οδηγίες	που	σας	
δόθηκαν.

-	 Για	την	ασφάλειά	σας	και	την	υγεία	σας	είναι	απαραίτητο	να	διαβάσετε	
με	προσοχή	κάθε	πληροφορία	που	αφορά	το	φάρμακο	που	σας	
χορηγήθηκε.

-	 Να	μη	διατηρείτε	τα	φάρμακα	σε	ερμάρια	του	λουτρού,	διότι	η	ζέστη	και	
η	υγρασία	μπορεί	να	αλλοιώσουν	το	φάρμακο	και	να	το	καταστήσουν	
επιβλαβές	για	την	υγεία	σας.

-	 Να	μην	κρατάτε	φάρμακα	που	δεν	τα	χρειάζεστε	πλέον	ή	που	ήδη	
έχουν	λήξει.

-	 Για	μεγαλύτερη	ασφάλεια	κρατάτε	όλα	τα	φάρμακα	σε	ασφαλές	μέρος	
μακριά	από	τα	παιδιά.




